 Будова речовини. Атоми і молекули. Будова атома. Рух і взаємодія атомів і молекул. Лабораторна робота «Дослідження явища дифузії в рідинах і газах».
Мета: базуючись на знаннях, отриманих учнями на уроках природознавства, поглибити уявлення учнів про будову речовини, атоми, молекули, з’ясувати причини різних властивостей речовин, розглянути рух і взаємодію молекул; розвивати практичні навички, вміння проводити спостереження, аналізувати результати, висловлювати думку, робити висновки.

Тип: урок засвоєння нових знань.

                    Хід уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Дати означення: тіло, речовина, матерія.

2. Розповісти про властивості твердих тіл, рідин і газів.

3. Яку речовину людина найбільше використовує?

4. Чому властивості тієї ж речовини в різних агрегатних станах різні?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу. 
З попереднього курсу «Природознавство» ви вже знаєте, що всі речовини складаються з дрібних частинок — молекул та атомів. Ви також знаєте, що первинні складові речовини — атоми — мають спеціальні назви та символи для позначення кожного з видів атомів. Наприклад: Гідроген (Н), Меркурій (Нg), Оксиген (О), Карбон (С). Атоми різних видів відрізняються один від одного своїми хімічними властивостями та масою. З фізичною величиною під назвою «маса» ви вже познайомилися в нашому курсі. Що таке «хімічні властивості», ви дізнаєтеся з курсу хімії.
  Станом на 2005 рік науці відомі тільки 116 різних видів атомів. «Не може бути,— заперечите ви.— Як це, тільки 116? Кожний із нас із легкістю перелічить 200—300, а може, і більше різних речовин». Так, дійсно, у світі існують мільйони різних речовин. Як же поєднати існування тільки 116 видів атомів з мільйонами різних речовин? Річ у тім, що речовини здебільшого складаються з молекул.
 Молекулою називається найменша частинка речовини, що має її основні хімічні властивості та складається з атомів.
  Ситуація з різними речовинами дуже подібна до складання тисяч різних слів із «тільки» 33-х літер абетки. У цьому порівнянні кожна літера — це, так би мовити, окремий атом, а кожне слово відповідає певній молекулі, тобто певній речовині.
              Анкета для атома.

Ім’я: Атом – найдрібніша частинка речовини.

Демокріт, Левкіпп – 2500 р. тому, давньогрецькі вчені, гіпотеза про існування атомів.

18 – 19 ст. – здогадка підтвердилась.
Існують: різні види – понад сто. Це хімічні елементи. Менделєєв.

Земна кора – 8хімічних елементів, 99%.

Спосіб існування: окремо або в молекулах.

                            З однакових атомів – проста речовина (оксисен,          

Молекула                              гідроген).

                            З різних атомів – складна речовина:

                              вода              сіль                  цукор

 Призначення в природі: визначити відмінні від інших певні властивості речовини.
Місце існування: будь-яке тіло.

Вражаючи якості: надзвичайно малі та легкі.

Улюблені справи: - безперервно та безладно рухатись;

· притягуватись або відштовхуватись.

Дослід №1. Спирт  капнути на вату. Явище дифузії.

Означення дифузії.

Атом неподільний?
В центрі атома – ядро, навколо ядра обертаються електрони.

Чи існує межа поділу? Людському пошуку немає меж!

ІV. Виконання лабораторної роботи.

Закріплення нового матеріалу.

Питання на стор.84
1. За однакових умов дифузія швидше відбувається:

А) рідинах;
Б) твердих тілах;

В) газах.

2. Молекули льоду, води і водяної пари:

А) не відрізняються; 

Б) не дуже відрізняються;

В) дуже відрізняються.

V.  Домашнє завдання: § 12, 13 ; Впр. , стор. 84 №2,3,4.
